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17. szám,
hová it lap szellemi részét 
Illető miuden közlemény iuté- 

zeudő.

A kiadóhivatal
munkakörét Na ff e I «1 <t n 
hóról ff könyvkereskedő 
vállalván magára, az elöllze- 
tések, nyílttéri és hirdetési 
dijak és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalások ide 

intózeudők.

A I Ü (i G KTI.KNS ÉG 1 ÉS 48-A S l'Á RT H I V A l'A LOS K ÖZ LÖN Y E.

Kavarodás.
Körülbelül a fentebbi ciniet 

hihet adni ennek a mozgalomnak, 
mely az országgyűlésen többségben 
levő függetlenségi óh 48-as párt, 
kebelében az utóbbi időkben észlel­
hető. Ezt a pártot, mely a magyar 
nép lelkében élő eszmények hű 
letéteményese volt a múltban, az 
ország sorsának félelmetes alakulása 
a legközelebbi időkben belesodorta 
a-, úgynevezett fegyverszünetbe s a 
(i7-es alapon való kormányzásba, 
mely körülbelül annyit jelent, hogy 
programmjának legnagyobb hord­
erejű részét az állami önállóságra 
való törekvést s annak eszközei 
megszerzése iránti erős elhatározást, 
levette a napirendről, vagy legalább 
azok előtérbe tolását jobb időkre 
halasztotta. Hát hogy okos dolog 
volt-e ez, vagy sokkal célszerűbb 
lett volna a már késhegyig menő 
harcot folytatni mindaddig, inig a 
halaimat megadásra kényszerítjük, 
o lelett lehet vitatkozni. De azt 
hiszem nem állok egyedül azon 
nézetemmel, hogy a harc folytatása 
lett volna inkább üdvösebb az

T A R G A.

Kisfaludy Mariskánál*.
(1UO?, májú8 30.)

Rád (landolok fi hajnal!enyhén
Mikor gyöngyharmat rezg virág kelyheben ;
Rád gondolok a napsugárban.
Rád gondolok az illatárban,
Mikor fenn zengő kis pacsirta 
Közelgő párját ujjongva látta.
Rád gondolok a holdvilágnál 
Mikor az álmok világa vád száll:
>S' folytatja a nap boldogságát 
A szerelemnek ifjú álmát.

*

Te gondolj rám a sötét éjben 
Mikor már csak a hú ran ébren ;
Mikor már régen minden alszik 
Csak néha halkan jajszó hnllszik 
A sötét éjben mikor a légben 
Csendes kisértet halványan lehlen 
K réi) kihalt már minden élet 
ó a halai lehet érezni véled ;
K minden bokorban közelgő vesz ál. 
ó mikor a szív megtérni készül ;
Ks én virrasztók az éjszakában 
K mellettem estik babánatom van,
Rs én ott virrasztók egymagámban 
Egyedül, árván elhagyottan !

Kisfaludy (3ta!a

ország érdekei tekintetéből ; mert 
hiú feltevés az, hogy a magyar nép 
az állami önállóságra való törekvést 
valaha feladja. Tehetnek megvá­
lasztott képviselői azt, amit akar­
nak, de a nemzet megmarad hűsé­
ges álláspontján s ha mostani 
választottjai cserben hagyják, választ 
másokat, kik elvét magukévá teszik 
s igy a helyzet ugyanaz marad, ami 
volt akkor, midőn a függetlenségi 
képviselők vezéreik szavára hallgatva, 
nagy elhatározásukat végrehajtot­
ták. Most már csak a vak nem 
látja, hogy Ausztria a mi megkötött 
kezeinket arra használja fel, hogy 
a döntő csatára az eszközöket meg­
szerezze. A horvátok mozgalma, a 
nemzetiségek fészkelőd ése, a szo­
cialisták támadása s a lesben álló 
magyar pártok ellenséges magatar­
tása mind tervszerűen azért van 
Becsből felszínre hozva, hogy ben­
nünket gyengítsen velük szemben, 
saját belső ellenségeinkkel lévén 
elfoglalva, tehetetlenekké tegyen A 
mi állásunk és helyzetünk semmivel 
sem erősödött és javult. Alkotmány 
biztosíték nincs ; az értelmiség egy 
jelentékeny része : a tisztviselőség

Amerikai szokások és 
erkök“ ok.

Az európai emberek, amikor amerikai 
földre lep, tisztában kell lennie azzal, hogy 
nj világba került, ahol a szokások, erkölcsök, 
törvények és ezeknek összessége, maga az 
élet egészen más, mint Európában, odahaza 
Amerikában hónapokig, hogy ne mondjam 
évekig, kell é nie az. embernek, mig a dol­
gok és intézmények lényegével azoknak indító 
okaival megismerkedhetik és meg tudja 
érteni : miért van tulajdonképen minden 
máskép és inért van az úgy jól, ahogy van. 
Az újonnan jött embernek mindenek előtt 
óvakodnia kell a dolgok és intézmények el­
hamarkodott megítélésétől, mert nagyon sok 
dologról belátjuk utóbb, hogy helyes dolog, 
amiről eleinte azt hittük, hogy helytelen, 
elhamarkodott intézmény.

Arról a kényelemről és úri módról, 
amelyben odahaza már a középsorsu hivatal­
noknak vagy kisebb kereskedőnek is része 
van. Amerikában bizony le kell mondani, 
mert az. uj v lágban ugyan megélni könnyebb, 
mint odahaza, de hazai értelemben |ó! élni, 
kényelmesen élni mar nagyon drága és 
aránylag Csak kevesek által elérhető állapot.

Mindjárt, ami magát a köznapi értelem­
ben vett életet illeti, már az is egészen 
más, mint otthon, a férfira, az asszonyra és 
a gyermekre egyaránt.

A férfi — akár szerénysorsu, akár 
jobbmódu — reggeltől estig dolgozik és 
Amerikában a hivatalnok, kereskedő, gyáros,

ki van szolgáltatva a hatalom nyo­
másának ; erősítésre szolgáló eszkö 
zeinket pedig magunk dobtuk sutba- 
hogy védekezésünk még kevésbé 
legyen hatásos.

Mig ellenben akkor, midőn a 
törvényen alapuló nemzeti követe­
lésekért a harcot felvettük, mink 
voltunk lényegesen erősebbek. Nem 
volt pénz, nem volt katona s a 
nemzet túlnyomó nagy része, a 
legel keseredtebb harcra kész hangu­
latban állott hátunk megett. A 
történtek után ki lehet még oly 
hiszékeny, hogy feltegye, miszerint 
Ausztria önként, a maga jószántá­
ból fogja jogos követeléseinket tel­
jesíteni.

A helyzet tehát az, hogy a 
harcot újra meg kell kezdenünk. 
Külső és belső ellenségeinket már 
sorakoztatta és felvonultatta 
Ausztria, mi pedig a fegyverszünet 
alatt semmivel sem erősödtünk s 
igy sokkal kedvezőtlenebb kilátás­
sal kell a döntő csatát elfogadnunk.

Nem lehet csodálkoznunk, hogy 
a függetlenségi párt azon része, 
moly felismerve a viszás helyzetet, 
aggódva tekint a jövőbe, utat és

ha reggel elment hazulról a munkába, épen 
úgy nem megy haza ebédelni, pihenni nap­
közben, mint nálunk a munkásnép. A férfi 
reggeltől — rendesen 8 — 9 — órától kezdve 
dolgozik, üzlete után jár estig. Délben az 
üzletéhez, vagy hivatalához közel eső vala­
melyik restaurantban kapja be hamarosan 
a lunchot vagy a rövid diner-t s este 6 és 
8 közt van odahaza a főétkezés. S a férfi 
Amerikában egy emberöltőn át nyolc-tiz 
pályát is elhágv, meg újat keres, mert csak 
amellett marad meg és addig marad meg, 
amelyik és ameddig jövedelmez és legalább 
a megélhetést biztosítja. Egy-egv hivatásnak, 
foglalkozásnak — természetesen a nagy 
általánosságról beszélve — az adja meg a 
tekin'élyét, hogy mennyit jövedelmez. A 
new-yorki rendőrnek, tűzoltónak, levélhordó­
nak aránylag nagy a tekintélye, senki őket 
szolgaembernek nem tekinti, mert a levél­
hordónak, tűzoltónak 80, a rendőrnek 100 
dollár a minimális havi fizetése.

Nagyon megkönnyíti Amerikában a 
megélhetést, a férfi boldogulhatását az a 
körülmény, hogy Amerikában a munka tény­
leg nem szégyen és minden ember egyfor­
mának tekintetik. Alantasabb állást, még 
olyan ember is, aki Európában valamikor 
»ur« volt, minden megalázkodás nélkül 
foglalhat el, mert ez a viszony, amely 
Európában áíl fenn az ur és a szolga a 
főnök és az alkalmazott közt, Amerikában 
egyszerű n ismeretlen. Eltekintve attól, hogy 
a törvények legalább is annyira részrehajlók 
és részrehajlóén hajlatnak végre a munkás 
vagy alkalmazott javára, mint Európában a
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módot keres arra, hogy a veszendő 
népszerűséget ismét a maga részére 
hódítsa. Eszközül a magyar kis­
gazdák súlyos helyzetének javítását 
kívánja felhasználni. Nagyon helye­
sen, mert ez az osztály volt min­
denkor a magyarságnak s a füg­
getlenségi eszméknek hű íentartója. 
A kitörendő harcban tehát jórószben 
csak erre az osztályra lehet szá­
mítani. A magyar tisztviselői kar 
függő helyzetében, legfeljebb szen- 
vedőieges ellenállást fejthet ki ; az
értelmiség pedig, tisztelet a 
kivételeknek — igen tekintélyes 
számban, ellensége a függetlenségi 
eszméknek. Marad tehát csupán a 
kisgazda és iparos osztály, melyek 
mindenkor a csatatéren találhatók. 
Ezek anyagi helyzetén kell tehát 
mindenekelőtt javítani, hogy gond 
jaiktól részben megszabadulva, annak 
idején hely állhassanak.

Különben ne örüljön senki, 
kiben hazaszeretet még létezik a 
függetlenségi párt rosszabbodó hely­
zetének, mert erre a pártra orszá­
gunknak, szomorú helyzetében nagy 
szüksége van. Már boldogult Tisza 
Kálmánt azzal gyanúsították ellen 
felei, hogy titokban a függetlenségi 
jelölteket támogatja. Nem rokon- 
szenvből tette, hanem mert belátta, 
hogy Becsesei csak úgy boldogul, 
ba minden kényes ügyben a füg­
getlenségi pártot játsza ki ijesztőül.

Nem lehetetlen, hogy a füg­
getlenségi párt a legközelebbi válasz­
tásokon elveszti többségét, de azért 
ne kívánja senki, hogy annyira 
meggyengüljön, miszerint ütő kár­
tyául se lehessen használni. Mert 
ez esetben Magyarország kénytelen 
volna lemondani mindazon törekvé­

sekről melyekért 400 év óta annyi 
vért áldozott s lenne belőle az, 
aminek Bécsben szánták : az egy­
séges osztrák birodalomnak kiszi­
polyozott tartománya.

Aki pedig ebbe is bele tudna 
nyugodni, az már megszűnt magyar 
ember lenni, hanem más névvel 
illethető, melyet irtózatból c helyen 
leírni feleslegesnek tartok.

Boda Vilmos.

Krónika a hétről.
Lapunk inás helyén hozunk cikket a 

a horvátok viselkedéséről. Itt pedig azt 
tesszük szóvá, hogy a nemzeti nyelv jogán 
esett sérelem orvoslását teljes erőnkből 
kívánni el ne mulasszuk. Az. az intézkedés, 
hogy a horvát nyelven elmondott beszédek 
horvát nyelven Írassanak az országgyűlési 
naplóba, teljesen jogosulatlan. Bár az 1868. 
évi 30. t.-c. 60. §-a megengedi, hogy
a »a horvát képviselők az 
országgyűlésen a horvát nyel­
vet is használhassa k,« ez nem 
rontja le az 1868 évi 44 t.-c 1. §-ának 
ama rendelkezését, hogy »a magyar 
országgyűlés tanácskozási 
és ügykezelési nyelve ezen­
túl is egyedül a magyar!« 
Tehát világos, hogy az előbb hozott 30. 
t.-cikknek a horvátokat illető kivétele csak 
a tanácskozási nyelvre vonatkozik de nem 
érinti az országgyűlés ügykezelési nyelvét, 
ami más nem lehel, mint magyar!

Revízió alá veendő tehát a képviselő­
háznak junius hó 5-én tartott ülésén hozott 
ama határozata!

Reméljük, hogy ebben a tárgyban a 
legközelebbi törvényhatósági bizottsági ülé­
sen interpelláció fog előterjesztetni, hogy a 
törvényhozáshoz Írjon fel a varmegye, 
miként a magyar nyelv törvényes jogaiba

mielőbb visszahelyeztessék s egyúttal e 
tárgyban a tár* törvényhatóságokhoz is 
átirat intéztessék 1

*

Megnyílt az osztrák Reichsrath, 
elhangzott az osztrák trónbeszéd, a mi sok 
szép reménységeinket tette tönkre. A király 
trónbeszédjében különösebben kél közös­
ügyet emelt ki, a gazdasági kiegyezést és 
az uji.nclétszám kérdését. Mindkét kérdés 
fejtegetésében az eredmény hátrányunkra 
ütött ki A király ugyanis kijelentette, hogy 
íí gazdásági helyzet változatlan megmäiiui, 
az ujonclétszám felemelése pedig el nem 
marad Igv hát a nemrég lezajlott nagy 
nemzeti küzdelem vívmányai egyenlők a 
semmivel.

A horvátok viselkedése.
A vasúti alkalmazottak fizetéséről és 

szolgálati szabályzatáról alkotott törvény­
javaslat tárgyalása már hosszabb idő óla 
folyik. A horvátok, akiknek mi fehér lapot 
adtunk, megint okvetetlenkednek s a kép­
viselőház idejét órák hosszat tartó 
horvát beszédekkel húzzák ki Valósággal 
obstruálnak.

Valóban bámulatos a mi türelmünk, 
hogy ezek az emberek igy mernek packázni 
velünk !

Ezek, akiknek mi testvéri jobbot 
nyújtottunk mindenkor s ók, ha kenyér- 
törésre került a dolog az osztrákkal, mindig 
ellenünk ragadtak fegyvert.

Pedig ha a magyar nemzet kardja 
nem villogott volna annyi véres csatában, 
ágy már ők rég eltűntek volna a föld szí­
néről örökre!

Ellenünk küzdöttek s midőn az osztrák 
ármánynak sikerült reánk békót verni, ők 
is a mi sorsunkra jutottak!

És mégsem okultak a múllak szomorú 
tapasztalatain 1

Pedig volt idő egykor, valamikor 
régen, amidőn a Frangepánok és Zrínyiek 
velünk együtt küzdöttek a magyar haza 
szabadságáért! Ezek a kiváló férfiak nem­

főnökök és gazdagok javára, ezenfelül a 
munkás modora, fellépése és teljesen kizárja 
az »európai állapot«-ot ebben a tekintetben. 
A férfi sokat küzd, fárad, dolgozik a család­
jáért és lehetőleg kíméli a feleségét attól, 
hogy annak is kenyeret kelljen keresnie.

A nő és a gyermek helyzete egyszerűen 
kivételesnek mondható Amerikában. Arról a 
nőtiszteletről és gyermekszeretetről fogalmunk 
sincs odahaza, amit az amerikai másként 
el nem Ind képzelni. Megjegyzendő, hogy ez 
a nőtisztelet a legnemesebb értelemben 
veendő és nem tévesztendő össze a nő- 
imádással, rajongással, párisi nő kultusszal. 
A »ladies first«, a nőknek elsőbbsége olyan 
törvény Amerikában, amelyet a közszellem 
szült és a hagyomány őrzött meg és amely­
nek sértetlensége felett az amerikai szellem 
őrködik. A nő tisztelete, a nővel szemben 
való hódolat és udvariasság legjobban jel­
lemezhető talán azzal, ha azt mondjuk és 
pedig minden túlzás nélkül, hogy Amerikában 
a legegyszerűbb szegény ember és a leg­
gazdagabb, magas állású ember egyaránt 
olyan udvarias minden nővel, tehát szegény­
nyel, nem széppel és nem fiatallal szemben 
is, amilyen udvarias Európában az igen jó 
nevelésű ur a vele egy társadalmi rangban 
levő szép asszonnyal szemben.

Az amerikai szellem e tekintetben is 
Altalj Arja a törvényt és valamint erősen 
védi, mint fentebb emlitettük, a kis embert, 
szegény embert a hatalmasabbal szemben, 
ép úgy nagyon megvédi és különös jogokkal 
ruházza fel a gyenge nőt az erősebb férfivel 
szemben.

Jellemző, hogy európai ember alig 
akad, aki eleinte haragos kifakadásokra ne 
ragadtatná magát az amerikai nőtisztelet 
miatt, amely tényleg olyan általános és 
kötelező, hogy a jő nevelésű európai ember­
nek is terhére van eleinte.

A gyermek már szinte gyengéje az 
amerikainak és talán azt is mondhatjuk, 
hogy a gyermekek szeretetének tulságossaga, 
tulárodása épen a gyermekeknek van karukra, 
mert minden szabad lévén a gyermeknek, 
ezzel a szabadsággal természetesen a legtöbb 
gyermek visszaél.

Az oktatás Amerikában teljesen ingye­
nes, a gyermek ingyen kapja még n tan­
könyveket és iskolai szereket is.

A gyermeket különös törvények védik 
Amerikában és pedig annyira, hogy még a 
szülők, tanítók, nevelők fegyelmi Jogait is 
korlátozzák a gyermekvédő törvények.

Az amerikai szokásokból és erkölcsök­
ből képződött amerikai szellemnek egyik, 
az európai szellemtől előnyösen elütő sajátos­
sága a törvény tisztelete és végrehajtása 
mindenkivel szemben. Annak, aki nem járt 
Amerikában, furcsának tűnhetik fel az a 
vád, hogy Európában, nem hajtják végre 
szigorúan a törvényeket és különben nem 
mindenkivel szemben. Pedig az Amerikába 
lépő ember tisztán azért érzi magát eleinte 
nagyon rosszul és emlegeti, hogy rendőr- 
államba jutott, mert latja, hogy például a 
rendőr ép úgy bekíséri n legelegánsabb urat. 
mint a rongyos koldust, ba kiköp egy villa­
moson, hogy a legismertebb milliomost le­
tartóztatja és bekíséri gyorshajtás miatt és

ép oly hiába mondja az. az ismert milliomos, 
hogy ő például Wanderbilt, mint hiába 
mondja Brown John kocsis, hogy ő Brown. 
S ezen kívül minduntalan olvassa, hogy egy 
szenátort letartóztattak, meri azzal vádolják, 
hogy e y postamesteri állást szerzett és egy 
magas rangú állami hivatalnokot vagy gene­
ralist bünperbe fogták olyasmiért, amiért 
nálunk ilyen embereknek még a titkárait 
sem háborgatná a hatóság

Ezek a dolgok annál meglepőbben 
hatnak az európai jövevényre, mert odahaza 
mindig azt hitte és hallotta, hogy Amerikában 
minden szabad, hogy ez a föld a szélhámosok, 
bűnösök kedvenc és szabad tanyája Ezzel 
szemben az az igazi, hogy az. amerikai 
büntetőtörvények a legszigorúbbak, hogy 
számos olyan dolog, ami nálunk polgári per 
tárgyát képezi, az Amerikában büntető 
elbírálás alá kerül és hogy apró kihágásért 
kaphat az ember Amerikában félesztendei 
börtönt is.

Nem lulzó a hasonlat, ha azt mondjuk, 
hogy ami törvény, azt Amerikában a rend­
őrség és bíróság olyan szigorúan megtartja 
az emberekkel, mint amilyen szigorúan 
megtartják Európában a katonai törvényeket 
a katonákkal a kaszárnyában.

Ilyen szokások, erkölcsök és szellem 
mellett a közélet még külső képében is elütő 
az európaitól.

S valamint a közélet, úgy a magán­
élet és abban a háztartás is teljesen más 
Amerikában. Cselédje csak nagyon kevés 
családnak van, mert még méreg drága 
pénzért is csak nehezen lehet cselédei kapni.



zeti történelmünk örökké ragyogó alakjai 
vértanúi halállal múltak ki; az osztrák 
hóhér bárdja oltotta ki nemes életüket!

Zarándokoljunk el a bécsújhelyi teme­
tőbe, ott pihennek az ő porladozó csont,aik!

A horvátok okvetetlenkedése, hogy 
a legenyhébb kifejezéssel éljek, — teljesen 
jogosulatlan, sőt úgy látszik, mintha vérsze­
met kaptak volna a nemzeti kormány szer- 
feletti előzékenységén és engedékenységén

Mert a kurvát nyelvnek jogtalan előre- 
helyezése állal nagy sérelem esett a magyar 
nyelv törvényes jogán már azalial, hogy a 
horvát nyelven elmondott beszédek az 
o r s z á g gyűlési napló b a h o 1- 
v á t nyelven iratnak be s magyar 
fordításban csak mint a napló m e 1- 
1 é k I e t e i adatnak ki Ez pedig a kép 
viselőim/, nagyérdemű elnökének javaslata 
folytán történik, bár az 1869 évi 44-ik t.-c 
1. § a kimondja, hogy a magva r
országgyűlés tanácskozási 
és ügykezelési nyelve ezen­
túl is egyedül a magyar.

Kedves horvat testvéreink azonban a 
magyar nyelv sérelmére történt előzékeny­
ségünkkel visszaélnek !

Nem kenyérrel kell az ellenséget 
dobálni, — mert a farkasból bárány soha­
sem lesz! Ha nekik harc kell, hat kiállunk 
velük a síkra; de az nem a mi veresé­
günkkel végződik I

Noszlopv Tivadar.

HIRE K.

igo7. június 23.

Szoborleleplezes Balaton- 
földváron.

Széchenyi Imre grófnak, a
balatonföldvari fürdőtelep megalapítójának, 
ennek a korán elhunyt, kiváló hazafias 
főútnak szobrát folyó hó 29-én délután 
egy órakor fogják fényes ünnepéi ylyel
leleplezni Balaton föld váron. Az ünnepi
beszédet Rákosy Jenő főrendiházi tag, 
kiváló iró fogja mondani. Somogy vármegye 
képviseletében S á r k ö z y Béla alispán

»N E P J O G«

vezetésével, küldöttség fog megjelenni az 
ünnepélyen. Az alispán K a p o t s f y 
Jenő főispánt, P a 1 1 a v i c i n i Ede 
őrgrófot, Somssich Andort, Somssich 
Miklóst, Széchenyi Aladár grófot. 
V é s s e y Sándort, M a k f a 1 v a y Gézát, 
M á r f f y Emilt, Gaál Istvánt és R u s a 
Ernő drt. kérte fel. hogy a szoborleleplezési 
ünnepélyen a küldöttségben megjelenjenek. 
Saiközy Béla alispán a vármegye nevében 
koszorút fog helyezni a szoborra.

— Siófoki lóversenyek. Az urlovasok 
nyári meelmgjében mindig nevezetes szertp 
jutott a siófoki versenyeknek, melyet a 
Balaton kies pártján előkelő és nagy számú 
közönség szokott végig nézni. Az idei ver­
senyek iránt való érdeklődést még fokozza 
az a körülmény is, hogy nem mint eddigelé 
két napra, hanem három napra terjednek 
ki, amennyiben a versenydijak számát sza­
porítottak. A versenyek julius hó 4., 6. és 
/-én lesznek. A dijak nagysága és a neve­
zések nagy száma már eíőre is biztosítják 
a szép sikert.

— Lóverseny Lábadon A cs. és kir. 
l;ihódi csikótelep a nagyalád-lábodi közúttól 
észasra fekvő körösi pusztán folyó évi 
június hő 23-án délután 3 órakor a legény­
ség részére csikóslovakon a következő soro­
zat szerint rendez a) akadályversenyt 
altisztek részére. Lovagolnak: Bruckner 
(kék) Kon rád (zöld) őrmesterek, Resoczki 
(vörös) szakaszvezető és Böcz (fehér) káplár. 
Első nyeri: Benefai Bacsák Zsigmond 
lóavatőfelügyelö tábornok ur tiszteletdijat. 
Második: 20 koronát aranyban, b) Akadály- 
versenyt altisztek részére. Lovagolnak : 
Szerva (vörös) őrmester, Ferencz (kék) 
Wimmer (fehér) Sztantics (zöld) káplárok. 
Első nyeri : Orell Henrik őrnagy parancsnok- 
helyettes ur tiszleletdijat. Második: 10 koronát 
aranyban, c) Akadályversenyt huszárok 
részére Lovagolnak: Dobó (kék) Szilágyi 
(feher) Jobb k (zöld) Iván (vörös). Első 
nyer: 10 koronát aranyban. Második: 
5 koronát, d) Akadály versenyt huszárok 
részére. Lovagolnak: Roder (kék) Kiss (feher) 
Csáki (zöld) Kardos (vörös). Első nyer:

10 koronát aranyban. Második: 5 koronát.
e) Jeu-de-barre (két csoportban.) Tisztelet­
dijak ajándékozva: 1. Az idei lóosztályozó 
bizottságtól még pedig: Jékey ezredes, 
Hauschka, Merhal, Ziegler alezredes, 
gróf Batthyány és báró Berg kapitány urak­
tól. 2. Bercsényi alezredes parancsnok úrtól.
f) Jelenet a csikóséletből. »A lókötő.« Ver­
senybírák : gróf Széchényi Aladár ur, 
Orel 1 Henrik őrnagy ur, Horváth 
Jenő kapitány ur, R á t k a y József fő intéző 
ur. Indító Scholz János főállatorvos ur. 
Pályabiztos: Balogh őrmester. A kocsik a 
csikóudvaron kívül állanak meg A pusztához 
érkezés a lábüu-ímgyaiáui uirúi még pedig: 
a nagyatádi kocsik a nyugati, a lábodi és 
mikei s a többi kocsik a keleti fasornál, 
melyek zászlókkal lesznek jelezve. A fut­
tatást két zenekar mellett népünnepély 
követi, este tűzijáték. Rósz időjárás esetén 
a verseny f. hó 30-ara halasztatik.

— A kaposvári Tulipánkert Szövetség 
e híj 19-én tartotta R u s a Ernőné elnök­
lésével utolsó választmányi ülését, minthogy 
a jövő hó elsejével a Magyar-Védő egyesü­
lettel fog egyesülni, hogy közös erővel és 
válvetett buzgósággal munkálkodjanak az 
eliEük tűzött hazafias ügy sikerre vitelében, 
a melynek fő célja a magyar ipar és 
kereskedelem támogatása, felvirágoztatása s 
ezáltal annak az osztrák befolyástól leendő 
felszabadítása és fiiggetlenitése. A 
Tulipánkert Szövetség kaposvári fiiókja büsz­
kén tekinti,et rövid életű múltjára, mert 
alig másfél évi működése alatt nemcsak a 
jelvények terjesztése, jótékonyáéin előadások 
rendezése által gyűjtött összeggel támogatta 
az erre rászolgáló intézeteket és hazafias 
egyleteket, hanem e mellett azon irányban 
is eredményt mutathat fel, hogy Kaposvár 
és vidékének hazafias érzületü művelt 
közönségét igyekezett összehozni s közhasznú 
céljainak megnyerni. Adja az ég, hogy a 
Magyar-Védő egyesülettel való társulás után 
is megtartsák a tagok eddig tanúsított 
hazafias, buzgó és kitartó munkásságukat s 
ezáltal kitűzött céljukat a gyakorlati életben 
átvive, a megvalósításhoz minél közelebb 
vihessék.

— Uj pénzintézet. Lengyeltótiban 
(Somogymegye) f. hó 20-án tartotta meg 
alakuló közgyűlését a lengyeltóti járási

A főzni nem tudó mindenes lány legalább 
5 dollárt, a főzni is tudó lány 7 8 dollárt,
a csak valamire való szakácsnő 10 dollárt 
kap egy hétre és emellett a legtöbb esetben 
a házon kívül alszik ; reggel 7 órakor megy 
A háztartás egész, berendezése a nagy 
általánosságban ahhoz alkalmazkodik, hogy 
nem lévén cseléd, az asszonynak magának 
kell végeznie mindent. A csak kissé jobb­
fajta lakás berendezése már na y segítségére 
van az asszonynak. A legtöbb házban köz­
ponti gőzfűtés vagy legalább is gázfűtés van, 
a konyhában a lakaréktüzhely is gázra van 
berendezve és van egész nap meleg viz. 
Konyhában, fürdőszobában az egyik csapon 
meleg viz jön, amelyről a házmester gondos­
kodik. Minden konyhában van célszerűen 
berendezett mosóteknő is. Pék, mészáros, 
tejes, fűszeres m nden délután eljön az 
orderért (rendelés) s másnap reggel áléiról 
felcsenget és a »teher-bften« felküldi a 
megrendelt árul, az asszony pedig leküldi a 
liften a pénzt. Az állal, hogy egész nap van 
meleg vize, hogy a tűzrakással nem kell
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bajlódnia a gázkályhánál, hogy bevásárolni 
nem kell menni stb., nagyon meg van köny- 
uyitve a cseled nélkül dolgozó asszony sorsa.

A férfi nem járván haza délben étkezni, 
a legtöbb családban csak estére, a supper-hez 
főznek s délben az asszony és a gyermekek 
csak jobbfele, kiadósabb reggelit (tojásétket, 
sonkát, stb.) esznek.

A hétköznapi életben folyton előforduló 
olyan szokások és berendezések közül, ame­
lyek nagyon eltérnek az európai bevett 
szokásoktól, néhány ftliinőbbet a következők­
ben jelezhetünk :

Általános szabály, bogy a férfi mindig 
kívül (a kocsi-ut mellett) és a nő belül 
menjen. Kocsiban, páholyban, stb. a férfi 
ül jobbról és a nő balról.

A nő köszönti a férfit és nem a férfi a nőt.
Lifteken le kell venni a kalapot, ha 

nő száll a liftbe.
Nőt ka laple vevés nékiil 

nem illik. (Ha a villanyoson 
helyét az amerikai egy nőnek, 
ajánlja föl e szívességet.)

megszólítani 
átengedi a 
kalaplevéve

Férfi férfinek csak szóval és fejbiccen­
téssel köszön. Kalapot csak nő előtt emel.

Tüzet kérni és ezért valakit megállítani 
az utcán nem szokás.

Az amerikai mindig jobboldalt megy, 
jobbra tér, jobbra hajt. (Nálunk mindez 
balra történik.)

Az utca egyik oldaláról a másikra a 
gyalogos ember lehetőleg csak az utca­
sarkoknál megy át.

A rendőrnek nincsen kardja, hanem a 
kard helyén súlyos fütyköst visel.

Cipőjét az amerikai az utcán tiszt il­
latja, mert még a szálladákban sem tisztítják 
ki az ember cipőjét. Szállodákban rendesen 
a házban levő borbélyüzletben van a cipő­
tisztító, egyébként az utcasarkokon.

Minden borbélyüzletben van fürdőszoba, 
ahol meg lehet bárkinek fürdeni csekély díjért.

Az elsőrendű üzleteket esti 6 órakor 
bezárják.

Szombaton később csukják be az üz­
leteket. A mészárosok éjfélig is nyitva tartják 
s/ékjeiket, mert ők vasárnap egyáltalán
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forrást, hagy mór-, bél-és légcsőhuruttól szabadulni akarunk 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be. 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

A mohai Ágnes-torrns, mint természutcs széli sav dús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyuviz; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak 
biztos óvszer fertőző öle iuk ollen, hanem a benne foglalt g>ógysóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor-, légcső- és húgyszervi betegségek­
nek. 26 év óta bobizooyosodott. hog.v meg ragályos betegségektől is, mint typhus, cholera, megkímél tettek azok. akik közönséges ivóvíz helyett a 
baktériummentes mohai Ágnes-vizzel eltek Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Számos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében 
olvasható. Háztartások szamara másfél peresnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű, mesterségesen szénsavval telitett víznél, sőt a 
szódavíznél Is olcsóbb; hogy az Ágnes-forrá* vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse, „
nagyobb vidéki városokban lerakatok saerveztettek. ugyanott a forrás leírásának ismertető füzete ingyen I4<*€l llOB’Vlifil
kapható, A forruskezelosog. Kapható minden fűszer üzletben és elsőrangú vendéglőkben.
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takarékpénztár részvénytársaság. Az új pénz­
intézetnek igen szép jövője van, mert ezen 
járási székhelyen, a melyhez a Balatonpart 
egy nagyobb része tartozik, nem volt eddig 
önálló takarékpénztár. Az alakuló közgyűlés 
közfelkiá tással elnök igazgatóvá dr. Rónai 
Mihályt, ügyészévé dr. Körmendy Jánost 
választotta meg Az igazgatóság tagjai let­
tek : Vargha Béla, dr. Fürst Ede Ring Samu 
(Osztopán) Kovács Lajos, Szabadi Vilmos, 
ifj. Gulyás István, dr. Hantos Elemér (Buda­
pest,) dr. Schvarer Ernő (Budapest,) 
dr. Rónai Mihály és dr. Körmendy János. 
A felügyelő t izottság tagjai: ifj. Reé István 
(Fonyód,) Oesterreicher Bernát (Nagy­
kanizsa.) Eppinger Gyula (Nagykanizsa.) 
Beck Miksa (Nagykanizsa) Az új pénzintézet 
f. évi julius 1-én kezdi meg működését.

—- Kirándulás a pécsi kiállításra 
Alulírott bizottság 1907. junius hó 27-én, 
csütörtökön a pécsi országos kiállításra 
külön vonattal kirándulást rendez. A külön 
vonat Kaposvárról indul reggel 6 óra 
30 perckor és Pécsre érkezik 9 órakor; 
visszajövet Pécsről indul este 10 óra 
30 perckor és Kaposvárra érkezik éjjeli 
1 órakor. E külön vonaton az utazás költ­
sége személyeukint: I. osztályban 10 kor, 
II. oszt. 6 kor., III. oszt. 5 kor — a kiál­
lításra belépőjegy ára 1 kor., mely összeg 
legkésőbb f. é. junius hó 23-ig bezárólag 
alulírott bizottságnál (m. kir. postahivatal) 
befizetendő. A befizetésről elismervény állit- 
latik ki, mely utazásra szóló jogosítványt 
képez és másra is átruházható. Ha a külön 
vonatért járó 960 kor. költség a jelentkezők 
által előre befizetendő utazási dijakkal 
fedezetet nem nyerne, a külön vonattal 
való kirándulás elmarad s a befizetett ősz 
szeg a nyugta ellenében a bemutatónak 
minden levonás nélkül visszafizettetik, amiről 
az érdekelt közönség a helybeli lapuk utján 
kellő időben értesül. A midőn ezekben a 
tervezett kirándulás feltételeit Kaposvár 
város polgárainak tudomására hozzuk, egy­
ben a kirándulásban való minél számosabb 
részvételre is felkérjük Kaposvár, 1907. 
junius hó 18-án Németh István, polgár- 
mester, elnök. Szabó Árpád posta- 
távirda-főnök, ellenőr. Wehofszky Béla, 
posta- tavirda-segédliszt, pénztárnok.

nem nyitnak. A mészáros egyúttal hentes 
is, baromfi kereskedő is és legalább minden 
pénteken halat is árul

Bélyegeket nem a dohánytőzsdékben 
árusítanak, hanem a gyógyszertárakban; 
minden gyógyszertárban lehet kapni frissítő 
italokat, fagylaltot, stb.; a gyógyszertárak­
ban ki van léve nyilvános, ingyenes hasz­
nálatra a busines directory (cim és lakjegyzék.)

Cselédet hetenkint, lakást havonkint 
fizetnek.

A cseléd felmondás nélkül hagyhatja 
ott a helyét, a lakó felmondás nélkül 
költözködhetik ki. A gazda csak a hét végén 
bocsátja el a cselédet, a háziúr 14 napi 
felmondásra köteles a lakóval szemben.

Minden lakást újra fe tve, tapétázva 
ad át a háztulajdonos az uj lakónak.

Templomban vasárnap fizetni kell 
ülésekért.

Színházakban a kölcsönözhető 
csövek oda vannak láncolva az üléshez.

Vasárnap a színházakban nem játsza­
nak, csak sacred concert (szent estély) 
címmel zeneestélyt és 'jelentéktelenebb elő­
adást tartanak.

Vasárnap minden vasút kevesebb vo­
natot, minden villamos kevesebb kocsit járat.

Vasárnap mindennemű sport (lóverseny, 
labdarúgás stb.) tilos.

Vasárnap az ilalmérés tilos. A tulaj- 
donképeni korcsmák (Beer-salonok) zárva 
vannak ; éttermekben, ahol a vendégek főleg 
étkezésért fordulnak meg, szabad italt adni 
az ott étkezőknek. (Pl sört hozatni a lakásra 
ilyen helyekről sem lehet vasárnap.)

Egy kivándorló.

az

lát

— Könnyítés a levélhordók munká­
ján. A posta igazgatóság arra hívta fel a 
hatóság figyelmét, hogy intézkednék a tekin­
tetben, hogy a levélkézbesítés gyorsítása és 
a kézbes.tők fárasztó szolgálatán k meg­
könnyítése céljából az emeletes bérházak­
ban az egyes lakók címére érkezett leve­
lezés befogadására lehetőleg a földszinten 
a kapu bejárat alatt, vagy esetleg a ház- 
felügyelő rendelkezésére bocsátott helyiség 
mellett — ha az nem pincelakás levélgyűjtő 
szekrények alkalmaztassanak. Tekintve, hogy 
ez újítás a postakézbesitést rendkívül meg­
gyorsítja és a leiekre nézve is csak előny­
nyel jár, tehát megvalósítása nagyon is 
kívánatos.

— Nincs többé uborka-saison. Ezt
jól tudja minden művelt újságolvasó és 
méltán világtól elmaradott embernek Ítéli 
azt, aki a nyári hónapokra beszünteti az 
előfizetést, mert »nyáron nem történik 
semmi«. Sőt I A Pesti Hírlapnál pedig, mely 
télen-nyáron a legbővebb, legtartalmasabb 
és épen azért a legkedveltebb lap, már csak 
azért is üdvös a nyárra is előfizetni, mert 
csak az állandó előfizetők kapják meg tel­
jesen ingyen a lap karácsonyi ajándékát, a 
P. sti Hírlap nagy képes naptárát az 1908 ik 
esztendőre. A Naptár ezúttal is bő, mulat­
tató és közhasznú tartalommal fog meg­
jelenni és temérdek kép diszili A Pesti 
Hírlap az uj félévet eredeti regénnyel kezdi; 
munkatársai — csupa jónevü, kipróbált 
hírlapírók — a cikkek, tárcák karcolatok 
jóságáról s a közkedvelt állandó rovatok 
gazdagságáról gondoskodnak. De hiszen nem 
kell már a Pesti Hírlapot bemutatni ; jó 
ismerőse az a magyar olvasóközönség leg­
szélesebb rétegeinek, szívesen látott minden­
napi vendége a művelt magyar társadalom 
urainak és hölgyeinek. Csak épen a félév 
alkalmából kívántuk a mi közönségünk 
figyelmét is felhívni az előfizetés megújítására, 
mert nincs többé uborka-szezon. A »Pesti 
Hírlap« előfizetési ára negyedévre 7 korona; 
egy hóra 2 kor. 40 fillér. Kiadóhivatala, 
hova a pénzt legcélszerűbb postautalvány- 
nyal megküldeni : Budapest, V., Váci-körűt 78

—- Adriai Biztositó Társulat. E biztositó 
társulat április 25-én tartotta közgyűlését 
Az előterjesztett igazgatósági jelentés és a 
68 üzletévre (1906.) vonatkozó zárszámadá­
sokból a következő fontosabb adatokat kö­
zöljük, Az életbiztosítási osztálynál 10 469 drb. 
ajánlat nyujtatott be 63,450 756 korona 
tőkéről; a kiállított kötvények tőkeösszege 
56 909 218 koronára rúgott." A biztosítási 
állomány 1906. év végén tőkében kerek 
358 millió korona és évjáradékban 1.041.405 
korona volt. A biztosítási tőke átlag 39,565.444 
koronáról emelkedett. Dijakban 16,636 454 
ko'ona folyt be, inig a halál és elérési ese­
tekben, valamint járadékok fejében kifizetett 
összegek 7,076,155 koronát tesznek. A bizto­
sítási állomány egy jelentékeny részénél a 
díjtartalék az eddigi 4" , helyett 3'/j° 0-os 
kamatlábbal számítva vétetett fel az 1906. 
évi mérlegbe. A 31 _0/ -al való átszámítás és 
a társaság által u onnan életbeléptetett álta­
lános teltételeknek az összes folyamatban 
levő biztosításokra való kiterjesztése folytán 
igényelt többlet az e célra összegyűjtött 
2,000.000 koronányi külön díjtartalékból fe­
deztetett. A folyó évi mérlegből átutalt 200 000 
koronával egy újabb külön díjtartalék gyűj­
tése veszi kezdetét. Az életbiztosítási díjtar­
talékok is dijátvételek a számadási év végén 
98 080.495 koronára rúgnak és a viszont­
biztosítások levonása után saját számlára 
fennmaradó 90 335 152 korona figyelem be­
vételevei az előző évvel szemben mutatkozó 
emelkedés 8,814886 korona. Tűzbiztosítá­
sokért 1.798.809 korona és betöréses lopás 
elleni biztosításokért 373.944 korona folyt 
be dijakban. Ezen három ágazatban a viszont­
biztosítások összesen 11,078 679 koronát igé­
nyetek, a kárfizetések pedig 17.401.660 kor-t 
és a viszontbiztosításaval 8,747 357 korona. 
Ezen ágazatok összes díjtartalékéi 15.476 913 
korona és a viszontbiztosítás levonásával 
8,673 582 koronát tesznek.

1907. junius

A közgyűlés jóváhagyta az igazgató­
ság javaslatát, amelynek értelmében az évi 
fölöslegből 400 000 korona egv rendkívüli 
kártartalék létesítésére, további 121,972 kor. 
a B mérleg szerint kimutatott rendelkezésre 
álló tartaléknak 1.300 000 koronára leendő 
fölemelésére is a maradvány részvényenkint 
230 koronányi osztalék kifizetésére fordit- 
lassék A társaság tartalékai, amelyek a 
függő károkra tartalékba helyezett 3 002.739 
koronányi nettó összeget figyelmen kívül 
hagyva, 1906 december 31-én a 111 millió 
koronát meghaladják, a következökep osz­
lanak meg, úgymint: Díjtartalékok (levonva 
a viszontbiztosítások részét) 98.808 834 kor,, 
árfolyam ingadozási tartalék 3 558.795 kor., 
nyeremény tart a lékok 8 800 000 kor. A tár­
sulati tisztviselők nyugdíjpénztára és lakarék- 
és ellátási pénztárának vagyona 2 049.676 
koronára megy.

A viz, mint a gyomor- és bél­
betegségek óvúszore. Mindenki tudja, hogy 
a Karlsbadbau és M a r i e n b a fi­
ba n gyógyulást kereső gyomorbetegek 
legnagyobb kontingensét magyarok alkotjuk. 
Ennek oka pedig az, hogy a magyar konyha 
igen i letes, de meglehetősen nehezen 
emészthető táplálékokkal latja el fogyasztóit 
továbbá az, hogy a magyar ember az ét­
kezés után borifalhoz van szokva. A bor 
pedig a zsíros ételek emésztését gátolja. A 
táplálkozásnak ezen betegségekre vezető 
hátrányait az ivóvíz van hivatva kiköszö­
rülni. Erre azonban a víznek tisztának, jónak 
és olyannak kell lennie, hogy a táplálékot 
az emésztéshez kellően elkészítse.

Közismert dolog, hogy e célra a 
mohai ÁGNES-forrás a legelső sorban felel 
meg, mert nemcsak kitűnő oldószere a 
tápanyagoknak, hanem aikalikus viz lévén, 
tiszta is, a gyomrot az emésztő nedvek 
elválasztására alkalmasan izgatja s kellemes 
i/ü boritoratal. Háztartások nagy üvegekben
a mohai ÁGNES-vizet különösen olcsón 
szerezhetik be.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Sír. 11 a s u 14 i* 11 ő.

Rác-Őrsi molnárnál 
egy 8 ióerejii

Marsal-lobnÉl
kitűnő állapotban

Posta- és vasútállomás: Mernye.

Hirdetések
jutányos álon felvétetnek e lap

I* i a <1 ó li i v a t a I a l> » n.
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f ómérleg (A) ÉletosztMy.

Adi-mi biztositó tarNulat vagyonkimutatása
1900 deezember 31-én,

VÁGYOM
inpHÍ.dnok..................— — — —
Érték) »vivők ...................................
Kentl értékpapírok 1900. decz. 

31-ig járó kamatjai ... — ...
JolzA.og-kölOMtmök ...................
Kölcsönök Állami biztosítékkal
Krttvi-ny kölcsönök ......................
llHX.(»"»‘lvozGtl j úradékok és 

tökék ................— -•-............
Kövoiolósek niás blztusltó-tár- 

saságoknAl
LVvnökHÓvok ■ lm l-vöi-6/ol .
Külön fél«« adósuk
Még nem törle*/ ott jutalékuk 

és h/orvezéni költségek

7.195,000 
75.126,311

366.900 69
4.843.6uu -
1.797,902 18
7.435,385 70

29,670

83,755
1.794,070

180,908

98.851,524

teher
Külön nyereség-tartalék 
Rendelkezésre álló tartalék I.
Arlolyau,ingadozási tartalék 
Díjtartalékok ...
A kamatláb le­

szállítására (a vlszont-
szulgáió díj- biztosítók
tartalék ......... hányadának

Dijátvitolok ... levonásával)
Függő károk 

tartaléka........
biztosító-társaságok követelései
Különféle hitelezők ....................
Társasági közös igazgatás (folyó­

számla egyenlege)..._______

! korona

80,

.000,000
900,000
692,606
.095,019

200,000
1.040,133

1.286,137
118,678

1.040,027

680,022

üli.

31

98.861.524 I 32

VAGYON
Részvényesek váltói ...______
Készpénz Triesztben és a kép­

viselőségeknél ...... ... ..............
Hitelintézetek-, tak.-pénztárak­
én bankároknál elhelyezett tőke

Ingatlanuk ... __________
Értékpapírok ........ ...... ............
Fenti értékpapírok 19CÖ. deez.

31-ig járó kamatjai............. ........
Váltók tár ez áj a ______________
Kölcsönök, értékpapírokra____
Követelések más biztosító tár­

saságoknál ............................
Ügynökségek kinnlevőségei ...
Különféle adósok ............................
Életosztály (folyós*, egyenlege) 
Még nem törlesztett jutalékok

és szervezési költségek_
Leltár__________ ___

Későbbi években esedékes dijak 
összege------------ 77.049,644-46

1 korona üli.

4.800,000 _
358,002 47

7.354,039 86
963,750

11.698,768 —

71,356 93
676,810 87
222,741 74

2.490,341 40
1.955.711 36

371,876 03
580.022 66

31.443,411 22

Főmérler (B) Elemi osztály.

korona üli.
TEHER V

Alaptőke____________________ 8.000,000 —

Nyereség tartaléktöke 4.000.000
Rendelkezésre Álló tartalék •) 1.178,207 4 '
Árfoly amin gadozAsi tartalék _ 966,289 88
Tüzbizt. díjtartaléké _ _L M 8.326,591 43
Szállitmánybizt. díj tart. 183.733 30
Betöréses lopás elleni

bizt. dij tartaléka . . 16 -.367 30
Kllggfi tűzkárok tártál. o ^ Ö 1.374,891
Függő száll.-károk tart. ® p 316,163 56
Függő betöréses lopási r jsS

károk tartaléka ... ... is 26,567 61
Nyugdíjpénztár ____ 1.452,780 62
A társulati tisztviselők takarék-

és ellátási pénztára 696,895 80
Jubileumi alan tisztviselők leá-

nyalnak kiházasitására ......... 60,000
Biztosító társaságok követelése 2.415,278 02
Különféle hitelezők .. 807,903 02
Fel nem vett osztalékok 4.774
1905-röl áthozott nyereség... . 28,288 68
Az üzletév nyeresége ___________ 1.561,689 83

31.443,411 22

•) 1.300,000'— K.-ra gyarapítva.

— — d„ *,nd,u..m

==■ 0.«tAly: HUUArCHT, IV. Utu-iilet. VAcri-utc*« «O. ,v társulat hsában.
Llebtenuerror 1.. veiért! .kár. ______ _ M <A _

^ügynökség Kaposvár: Berger Ignác.
Frlgyssil M*, tlUár.

A „Kaposvári Hitelszövetkezet“ 
tulajdonát képező nyolc lakásból 
álló adómentes uj ház és kert 
Kaposvárott, Fö-utca 111. sz. alatt

szalad kézből eladó.
Venni szándékozók az eladás fel­
tételeiről a Hitelszövetkezet hivatalos 
helyiségében (Kaposvár, Koronán, 
ő. sz ), vagy dr. Busa Ernő ügyvéd 
irodájában bármikor tájékozást 

szerezhetnek.

r HORGOS JÓZSEF 1
polgári, papi és egyenruha-szabó, Somogyvármegye szállítója

Kaposvár, Fö-utca 8. (A vármegyeház mellett.)
Alapittatott 1880. ______________________ Alapittatott 1880.

Saját műhelyemben legfinomabb honi és külföldi szövetekből mérték után 
készített

nyári, őszi, téli és tavaszi öltözeteket, papi öltöze­
teket, egyenruhákat, felöltőket, alkalmi ruhákat
és minden e szakmába vágó ruhákat ajánlok a nagyérdemű közönség figyel­
mébe. — Huszonhét év óta fennálló üzletem jó hírneve kezeskedik a szolid 
kiszolgálásról, melyet ezután is kiérdemelni lesz főtörekvésem.

Szives támogatásukat továbbra is kérve
kiváló tisztelettel

1

MORGOS JÓZSEF
polgári, papi és egyenruha-szabó

Kaposvár. Fö-utca 8.

Manhold Kálmán I
KULA, Bácsmegyének a Telecska
magaslatán fekvő JOLÁNFÖLDI szóló
oltvány és kertészeti bérletén tavaszi 

szállításra kapható:
1. Szokvány minőségű, minden alanyon 

fajtisztán,sima és gyökereszöldojtvány.
2. Amerikai és európai sima és gyökeres 

vessző.
3- Alma-, körte-, barack és kajszinfák 

1, 2, 3 éves ojtványok a legkiválóbb 
fajokban.
Gleditsia és .Marínra Aurentiara
élősövény, a melynek gyökerei nem 
sarjadténak, tövisei igen sűrűk sem­
miféle rovar nem pusztítja, minden 
időjárásnak ellenáll.

Kívánatra név- és árjegyzéket kész­
séggel küldök.

Szives megkereséseket kér

Manhold li sí Imán.
nagybérlő.
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I MEGHÍVÓ.
tg A „Somogymegyei Segélyegylet, mint szövetkezet“
Uj 1907. évi június hó 29-én délelőtt 11 órakor Kaposvárott,
^ Korona-utcai helyiségében

rendkívüli közgyűlést
<8H

<#)
m
<8N

Sí

tart, melyre a tagok tisztelettel meghivatnak.

Tágysorozat:
1. A felügyelő-bizottság kiegészítése.
2. Alapszabályok módosítása.
Amennyiben ezen gyűlésen kellő számú tag nem jelennék meg, a köz- 

ítóKj gyűlés 1907. évi július 7-én tartatik meg. 
jy Kaposvár, 1907. évi junius hő 20 án.

Bécsy Márton, elnök.
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Igen kényelmes havi részletfizetésre is szállítjuk.

ü I

'

Rpr-rintíitink mi'íLrnH4chpn nrszÁPKzerte bárhol levélben! mppkpresé.srp saint knltsé-... —■ — '■" ---------- a a » - -j - ..wV

günkre és minden vételkötelezettség nélkül, vétel esetén pedig az egyszerű beoktatást
2—3 óra alatt díjmentesen teljesítjük.

A r j v »• > z é It i 11 ”• 3 v11 é N l> é I* ni 0 n < v

GLOGOWSKI ES TARSA
A ne 1 ví

BUDAPESTEN,
'-ut 1 ‘J. sz —Kiök : TIíMKtSV A Is!. y^eípol víi-iil víí f

Ezen formuláré lemetszendő és beküldendő hozzánk azáltal, aki írógépünk díjmentes bemutatását kívánja.

T. Glogowski és fása cégnek EvúpM, VI., indássy-ut 12.
Beleegyezem, hogy egy darab Reinington-irógópet saját, költségére nálam esetleg 

vétel céljából vételkötelezettségem nélkül bemutasson.
Kelt......................... .

aláírás.
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m
Eötvös Lajos és Társai

kereskedelmi kertészete és magkeresketiése 

TAHCAL. (Zemplénmegye.)

*#►

Hiányok pótlására. Két éves, száza 
20 korona.

Telepítésre. Gyökeres zöldoltvány, 
ezre 360 kor., sima 90 kor.

Fásoltvány I. 200 kor., ez szépség­
hibával S0 kor.

Mind Riparin pmlalis alanyon, 
a legjobb és legbőlermó'hb bor­

es csemege fajokban.

HEGYI BOR legolcsóbban.
Árjegyzék ingyen.

Székely I. József
(».yongyöM.

Hfr
&►

m
III és !f> 

•I 5 és Ili 
12 vs 20 
11 es 2á

<1

dili. (iiedilsrli a esemete 
hidd ., 2 éves akáecseinete
Idilli | M

Idilli .. Yadalmu-esemele 
hidd „ Vadkiirlt* „

Nagyvilágai kerti diszszekíu liivek
Hl darab |.>>o

2 éves liokomíz.sák Hl di li. fi kor. lull dili, 35 
- éves lióiiaposrózsák KI dili f> kor.

Hlll darab 35

Elsőrendű kerti magvak, 
- virághagymák, dísznövé­
nyek a legolcsóbb árakon.

I kor.

&
ii>

160 oldalas főárjegyzokünk kívánatra
bórmentvo. ^

snyyyyyyfyyyffgyffffffyut
Nyomatott llagclman károly könyvnyomdájában Kaposvárott.
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